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Exercice 1. On munit R? des lois + et - définies, pour tout (z1,22) et (y1,y2)
éléments de R? et tout A € R, par

o (z1,72) + (y1,92) = (w1 + Y1, T2 + Y2),
(/\l‘l,O).

(R2,+, ) est-il un R-espace vectoriel ?

o A (z1,m2) =

Exercice 2. Les ensembles suivants sont-ils des sous-espaces vectoriels ?
1. {(z,y) e R? | 2z — by — 1 =0},

2. {(z,y) e R? | 2® + 2 + 4 = 0},

3. {(z,y,2) eR® |z —y+2=0et 22 —y =0}
4. {P € R[X] | deg(P) > 2},

5. {P e R[X] | P(X?) =P + X'P},

6. {f € F(R,R) [ £(0) = 0},

7. {f € FR,R) | f(a) = f(b) + 1} ol a,b € R.
8. {f € C'R,R) | f(0) + f(1) = f(0)}.

9. {f e F(R,R) | f est injective},

10. {f € C%([a,b], |f f(t)ydt =0}

11

{2

Cb> | (a,b,c,d) € R4},

1

[\)

. {(3 Z) |(a,b)eR2}.

13. {(tun)nen € KV | nEI-sr-loo Up = 1},

14. {(tun)neny € KN | Vn € N, thyy0 = Ups1 + upn}

15. {(un)nen € KN | (un)nen est convergente}.

Exercice 3. Soit E = F(R,R).

1. L’ensemble des fonctions majorées de R dans R est-il un sous-espace
vectoriel de E?

2. Montrer que ’ensemble des fonctions bornées de R dans R est un sous-
espace vectoriel de F.

3. L’ensemble des fonctions croissantes de R dans R est-il un sous-espace
vectoriel de E' 7

4. Soit C ensemble des fonctions croissantes de R dans R. Montrer que
lensemble F' = {f — g | f,g € C} est un sous-espace vectoriel de E.
Exercice 4.

1. Dans R[X], 7X? 42X — 4 est-il combinaison linéaire de 2X° —5X + 1 et
X2+ X 27

2. Dans F(R,R), la fonction f : x — cos?(z) est-elle combinaison linéaire
des fonctions fi : x — 1 et fo : & — cos(2z)?

3. Dans F(R,R), la fonction g : x — sin(2z) est-elle combinaison linéaire
des fonctions sin et cos?

4. Dans R3, & quelle condition nécessaire et suffisante sur a € R, le vecteur
(1, —a,1) est-il combinaison linéaire de (1,1,1) et (a,0,2)?

5. Montrer que pour tout A € My(R), A? est combinaison linéaire de

.[2 = <é (1)> et A.



